



Председатель Следственного комитета России провел личный прием граждан, нуждающихся в жилье



Председатель Следственного комитета Российской Федерации Александр Иванович Бастрыкин провел прием граждан. На совещании, прошедшем в режиме видео-конференц-связи, присутствовали первый заместитель Председателя СК России Эдуард Валерьевич Кабурнеев, заместитель Председателя СК России Сергей Николаевич Горяинов, руководители подразделений центрального аппарата, а также руководство территориальных следственных органов, в чьем производстве находятся уголовные дела, ставшие предметом внимания главы ведомства.

Председатель СК России выслушал заявителей из Волгоградской области, Красноярского края и Удмуртской Республики.

Три жительницы из Волгоградской области из числа детей-сирот пожаловались Председателю



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

СК России на непредоставление им квартир, несмотря на наличие судебных решений, обязывающих местные органы власти обеспечить их благоустроенными жилыми помещениями в Волгограде. Однако до настоящего момента решения судов не исполнены, в связи с чем комитет строительства Волгоградской области неоднократно привлекался к административной ответственности в виде многомиллионных штрафов.

Руководитель следственного управления СК России по Волгоградской области Василий Иванович Семенов доложил Председателю СК России о том, что в сентябре 2022 года было принято решение о возбуждении уголовного дела по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 293 УК РФ (халатность), которое прокуратурой было отменено. По результатам дополнительной проверки в декабре текущего года по данному факту вновь возбуждено уголовное дело, производство по которому в настоящее время продолжается. Кроме того, на сегодняшний день в суд направлено два уголовных дела о преступлениях, связанных с нарушением прав граждан из числа детей-сирот, нуждающихся в жилье. Также в производстве следственных органов СУ СК России по Волгоградской области находится еще пять уголовных дел данной категории.

Председатель СК России поинтересовался ходом рассмотрения уголовных дел в суде и поручил представить доклад о ситуации с обеспечением жильем детей-сирот на территории Волгоградской области для информирования главы региона.

Также на прием к Председателю Следственного комитета России обратилась жительница Красноярского края, которая не только относится к категории детей, оставшихся без попечения родителей, но и имеет на иждивении малолетнего ребенка. Заявительница рассказала, что до наступления совершеннолетия за ней было сохранено право пользования квартирой, принадлежащей ее бабушке. При этом право собственности на данное жилое помещение у нее отсутствовало. Она пыталась встать на учет в качестве нуждающейся в жилье, однако местными органами власти ей было отказано.

Руководитель ГСУ СК России по Красноярскому краю и Республике Хакасия Алексей Леонидович Еремин сообщил, что в настоящее время благодаря принятым мерам заявительница поставлена на соответствующий учет. Реализовать свое право она сможет путем получения квартиры либо сертификата на ее приобретение. А.Л. Еремин также доложил о ходе расследования уголовного дела, возбужденного по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий). А.И. Бастрыкин поручил в рамках предварительного следствия дать правовую оценку действиям должностных лиц, принимавших решение об отказе в постановке заявительницы на учет. Кроме того, глава ведомства потребовал представить доклад о нуждаемости в жилье и очередности детей-сирот в Красноярском крае для последующего информирования органов исполнительной власти.

Еще две заявительницы из Удмуртской Республики из числа детей-сирот и детей, оставшихся



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

без попечения родителей, обратились к Председателю СК России с просьбой о восстановлении их жилищных прав. В случае с первой заявительницей, которая имеет неисполненное решение суда о предоставлении благоустроенного жилого помещения, было возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 293 УК РФ (халатность), однако позже принято решение о его прекращении. Обращения второй заявительницы были рассмотрены, но процессуальные проверки по изложенным доводам не проводились, уголовные дела не возбуждались и не расследовались.

Руководитель СУ СК России по Удмуртской Республике Рустам Рашидович Тугушев доложил, что после вмешательства регионального следственного управления одной из заявительниц было предложено жилое помещение, которое ее не устроило ввиду сложной транспортной доступности и состояния подъезда многоквартирного дома. Поскольку женщина отказалась от получения жилищного сертификата, работа в данном направлении будет продолжена. Во втором случае заявительница ранее рассматривала возможность получения жилья в другом регионе, где она проходила обучение. Однако на сегодняшний день она проживает в Москве, и ею принято решение реализовать свое право на получение квартиры в Удмуртской Республике, в связи с чем ей будет оказано содействие в решении вопроса обеспеченности жилым помещением.

Работа следственного управления на данном участке главой ведомства подверглась критике. Так, на сегодняшний день уголовное дело, возбужденное по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 293 УК РФ (халатность), прекращено. Территориальным следственным органом принято решение об отсутствии состава преступления в действиях должностных лиц министерства строительства, жилищно-коммунального хозяйства и энергетики Удмуртской Республики. При этом до настоящего времени обстоятельства и круг лиц, причастных к нарушению жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в полном объеме не установлены. В связи с этим Председатель Следственного комитета поручил представить доклад о процессуальной деятельности СУ СК России по Удмуртской Республике на данном участке. Кроме того, А.И. Бастрыкин поручил подготовить проект информации о положении дел в регионе для информирования главы субъекта.

Глава ведомства отметил, что вопросы обеспечения жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, должны стоять на постоянном контроле у руководства территориальных следственных органов. В завершение личного приема А.И. Бастрыкин озвучил ряд поручений руководителям территориальных следственных управлений, а также подразделений центрального аппарата ведомства и определил сроки их исполнения.

Изображения



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации



28 Декабря 2022

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1753748>